
ХРОНИКА



ХРОНИКА

Круглый стол «Роль научно-методических журналов в подготовке современного учителя»

26 августа 2019 г. в рамках VIII Форума педагогов г. Москвы состоялся круглый стол «Роль научно-методических журналов в подготовке современного учителя», в котором приняли участие редакторы, члены редколлегий журналов «Русский язык в школе», «Литература в школе», «Иностранные языки в школе», «Русская словесность», учителя города Москвы.

Выступавшие отметили значимость научно-методических журналов в подготовке учителя и в то же время подчеркнули трудности, которые возникают в работе журналов в современных условиях. По итогам круглого стола была принята резолюция.

1. Научно-методические журналы должны быть сохранены в современном образовательном пространстве, поскольку в них отражаются достижения современной науки и новые тенденции в развитии теории обучения и методики, обсуждаются вопросы совершенствования школьных курсов в современных условиях, освещаются наиболее сложные темы в практике школьного образования. Научно-методические журналы служат одной из важных форм повышения квалификации учителя, способствуют выработке навыков академического письма и создают единое образовательное пространство, объединяющее преподавателей вузов и школ.

2. Востребованность научно-методических журналов в учительской среде обусловлена тем, что все статьи в них проходят жесткий отбор и рецензируются высококвалифицированными специалистами в данной области, что определяет качество публикуемых материалов, в отличие от наводнивших Интернет онлайн-курсов.

3. Научно-методические журналы входят в современные российские и международные научные базы данных, а также в Перечень изданий, рекомендемых ВАК РФ, что способствует росту заинтересованности авторов в публикации и повышению авторитета изданий. Необходима координация усилий различных научно-методических журналов для совершенствования их работы и международного продвижения.

4. Издание авторитетных научно-методических журналов, имеющих длительную историю, важно для сохранения традиций существующих в России научных школ и подготовки молодых научных кадров, а также для просветительской работы в сфере образования.

5. Ведущим научно-методическим журналам в современных условиях необходима государственная поддержка, которая должна выражаться в регулировании подписки на них в школах и педагогических вузах. Журналы должны быть по возможности открытыми для пользователей и стабильно распространяться на основе ведомственной подписки на электронную или бумажную версию.

6. Необходимо выработать модели финансовой поддержки старейших научно-методических журналов, имеющих разных учредителей.

А.Е. Куманяева, зам. главного редактора
журнала «Русский язык в школе»